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У сучасних умовах глобальних трансформацій інформаційна безпека 

перетворюється з допоміжного елемента на фундаментальну складову 

національної стійкості країни. Стрімкий розвиток цифрових технологій суттєво 

змінив ландшафт безпеки, перетворивши кіберпростір на повноцінне поле для 

ведення гібридної агресії. Гібридні загрози сучасності характеризуються 

синергією класичних злочинних методів та інноваційних технологічних 

інструментів, що потребує нових підходів до навчання правоохоронців. Для 

правоохоронної системи України це створює безпрецедентні виклики, які 

потребують перегляду стратегічних підходів до професійної підготовки кадрів у 

відомчих закладах освіти. Особливе місце в цій системі займають майбутні 

офіцери поліції, які мають бути готовими до виконання завдань у 

високотехнологічному та ворожому цифровому середовищі. 

Підготовка офіцера нового зразка передбачає не лише знання нормативно-

правової бази, а й глибоке розуміння архітектури сучасних інформаційних 

процесів. Сучасний злочинець активно використовує анонімні мережі, 

шифрування даних та інструменти соціальної інженерії для досягнення своїх 

деструктивних цілей. Гібридна агресія часто включає масовані дезінформаційні 

кампанії, спрямовані на дестабілізацію суспільного порядку та повну 

дискредитацію органів державної влади. Інформаційна війна є потужним 

інструментом гібридної агресії, спрямованим на руйнування суспільної єдності, 

підрив довіри до державних інституцій та дестабілізацію ситуації всередині 

країни. Вона тісно переплітається з іншими видами гібридного впливу, 
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створюючи комплексну загрозу національній безпеці [1, с.92]. Офіцери поліції 

на місцях нерідко стають першим рубежем захисту громадян від таких 

маніпуляцій та інформаційних атак. Тому критичне мислення, медіаграмотність 

та навички розпізнавання фейків стають обов’язковими складниками 

професійного профілю кожного випускника. Без здатності аналізувати приховані 

інформаційні операції неможливо забезпечити ефективне реагування на 

актуальні загрози публічній безпеці та порядку. 

Кібербезпека в діяльності поліції сьогодні перестала бути виключною 

прерогативою лише спеціалізованих підрозділів кіберполіції. Кожен патрульний 

або слідчий щоденно стикається з цифровими слідами під час розслідування 

традиційних кримінальних правопорушень. Ефективний збір та фіксація 

електронних доказів вимагає від правоохоронців специфічних навичок роботи з 

мобільними пристроями та різними хмарними сховищами. Отже, огляд 

комп’ютерних даних може проводитись як самостійна слідча (розшукова) дія, а 

може поєднуватись з оглядом комп’ютерної техніки, мобільних телефонів 

тощо [2, с.349]. Водночас зростає ризик компрометації персональних даних 

самих співробітників, що робить питання захисту службової інформації життєво 

необхідним. Навчальний процес має орієнтуватися на превенцію цифрових 

ризиків та формування сталої культури безпечного поводження в інформаційних 

мережах. Гібридні виклики вимагають від сучасної поліції високої адаптивності 

та здатності діяти в умовах постійної інформаційної невизначеності. 

Інтеграція міжнародного досвіду в освітній процес дозволяє майбутнім 

офіцерам вивчати кращі світові практики протидії кібертероризму та онлайн-

шахрайству. Важливо усвідомлювати, що сучасні цифрові загрози не мають 

державних кордонів, тому міжнародна співпраця через канали Інтерполу є 

стратегічно важливою складовою навчання. Основну загрозу несуть генерація 

фішингових повідомлень, генерація кодів для створення експлойтів, 

використання діпфейків. [3, с. 29]. Використання штучного інтелекту в 

злочинній діяльності змушує правоохоронні органи освоювати аналогічні 

інструменти для автоматизації виявлення небезпек. Офіцер поліції повинен 

володіти методами моніторингу відкритих джерел (OSINT) для оперативного 

виявлення потенційних загроз безпеці громади. Технологічна грамотність має 

гармонійно поєднуватися з етичними нормами та неухильним дотриманням прав 

і свобод людини в цифровому просторі. Особливу увагу слід приділяти 

вивченню механізмів транскордонного збору цифрових доказів, що є критичним 

для розслідування фінансових махінацій у криптоактивах. Майбутні фахівці 

мають опанувати алгоритми взаємодії з іноземними провайдерами та 

закордонними колегами в межах міжнародної правової допомоги. Актуальним 
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напрямом стає підготовка до протидії дипфейк-технологіям, які все частіше 

застосовуються для дезінформації та маніпулювання громадською думкою. 

Офіцери повинні розуміти принципи роботи блокчейн-технологій, щоб 

ефективно відстежувати тіньові потоки доходів, отриманих злочинним шляхом. 

Впровадження тренінгів із використанням VR-симуляторів дозволяє 

моделювати кризові ситуації в кіберпросторі, максимально наближені до 

реальних умов. Важливою складовою є також вивчення стандартів НАТО щодо 

інформаційної стійкості та захисту критичної інфраструктури від гібридних атак. 

Поліцейські мають бути готовими до роботи в умовах мережецентричних 

конфліктів, де інформація є одночасно і ціллю, і зброєю. Розвиток навичок 

цифрової криміналістики (computer forensics) дозволить якісно фіксувати сліди 

злочинів, які легко знищуються у віртуальному середовищі. Цифрову 

криміналістичну розвідку можна визначити як систему організаційних, 

технічних і тактичних заходів, спрямованих на збирання, обробку, аналіз, 

верифікацію та використання цифрової інформації із застосуванням 

криміналістичних аналітичних методів з метою сприяння виявленню, розкриттю, 

розслідуванню та запобіганню кримінальним правопорушенням. [4, с.41]. 

Постійний обмін досвідом із закордонними поліцейськими академіями сприяє 

адаптації навчальних програм до найновіших трендів кіберзлочинності. Окрім 

технічних аспектів, офіцери мають засвоїти психологічні основи протидії 

соціальній інженерії, що є базовим інструментом гібридного впливу. Тільки 

через поєднання глибокої технічної експертизи та знання міжнародного права 

можна сформувати стійкість вітчизняної системи правопорядку. Саме такий 

комплексний підхід до навчання забезпечить високий рівень довіри населення до 

оновлених правоохоронних органів у складну цифрову епоху.. 

Таким чином, інформаційна безпека є не просто окремою навчальною 

дисципліною, а наскрізним пріоритетом усієї системи професійної підготовки 

кадрів. Гібридна війна змушує постійно вдосконалювати навчальні плани, 

впроваджуючи симуляції реальних кібератак та складних сценаріїв 

інформаційної протидії. Держава потребує висококваліфікованих фахівців, 

здатних ефективно захистити не лише фізичний простір, а й інформаційний 

суверенітет і спокій громадян. Майбутні офіцери мають бути інтелектуально та 

технічно озброєними для успішної протидії будь-яким проявам агресії в мережі 

та за її межами. Тільки за умови системного та інноваційного підходу до освіти 

ми зможемо виховати покоління поліцейських, повністю готових до складних 

викликів майбутнього.  
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